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EMLÉKEZTETŐ
az MKE Felügyelő Bizottságának (FB) 
2023. május 3-i elektronikus körlevélben lebonyolított
üléséről

Helyszín: elektronikus körlevél

Jelen vannak: Kovács Attila FB-elnök, Csutorás Csaba FB-tag, Raj-
kó Róbert FB-tag, Sziva Miklós FB-póttag, Wölfling János, FB-
póttag, Androsits Beáta MKE ügyvezető igazgató

Az MKE 2022. évi gazdasági beszámolójának 
megvitatása 

Androsits Beáta ügyvezető igazgató tájékoztatása szerint könyvvizs-
gáló által auditált „MKE mérleg és eredménykimutatás 2022” doku-
mentumokat kapott meg a Felügyelőbizottság (FB) megvitatásra. 

Az MKE gazdálkodása 2022-ben +186 eFt eredménnyel zárult,
és ez azt jelenti, hogy sikerült megállítani a 2020–2021-es évek
veszteségtermelését. 

A mögöttünk hagyott 4 évben korábban nem tapasztalt külső
változások történtek a rendezvényszervezést érintően, amely meg-
határozó hatással volt és jelenleg is van az Egyesület gazdálkodá-
sára. Ennek egyik legkomolyabb mutatószáma, hogy a hosszú
évek alatt kemény munkával és hozzáértő gazdálkodással felépí-
tett 61,5 MFt-os „saját tőke” a pandémiás körülmények követ-

keztében 35%-os mértékű csökkenésbe fordult át. Ennek fényé-
ben értékelhető, hogy a 2022. évi gazdálkodás nem rontotta to-
vább ezt a negatív tendenciát. 

Az FB megállapította, hogy az MKE gazdálkodási tevékenysé-
ge 2022-ben is szabályos és kézben tartott volt. 

1/2023. FB határozat
A Felügyelő Bizottság elfogadja az MKE 2022. évi gazdasági be-
számolóját és azt a hivatalos „Mérleg és eredménykimutatás
2022” dokumentumokkal együtt a 2023. évi MKE Küldöttköz-
gyűlésnek is elfogadásra ajánlja.

MKE Közhasznúsági jelentés 2022 véleményezése  

A 2022. évi egyesületi tevékenységről reális beszámolót ad a Köz-
hasznúsági jelentés. A dokumentum áttanulmányozása alapján
megállapítható, hogy az Egyesület tevékenysége 2022-ben is meg-
felelt a közhasznúság követelményeinek. 

2/2023. FB határozat
A Felügyelő Bizottság megállapítja, hogy az „MKE Közhasznú-
sági jelentés 2022” dokumentum megfelelő szerkezetben és mély-
ségben tájékoztat az Egyesület 2022. évi tevékenységéről és mű-
ködéséről, ezért azt elfogadásra ajánlja a 2023. évi MKE Kül-
döttközgyűlésnek.

A bizottságok beszámolói
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Az MKE 2023. évi gazdálkodási terve  

A tervezett +266 eFt pénzügyi eredmény azt valószínűsíti, hogy
az Egyesület vezetése és gazdálkodása megtalálja a módját a
megváltozott működési környezethez történő igazodáshoz.

3/2023. FB határozat
A Felügyelő Bizottság támogatja az MKE 2023. évi gazdálkodási
tervében megfogalmazottakat és azt elfogadásra ajánlja a 2023.
évi MKE Küldöttközgyűlésnek. 

Egyebek

Az ügyvezető igazgató tájékoztatása szerint 2022-ben nem volt
külső szerv által kezdeményezett és az egyesületi működést érin-
tő vizsgálat az MKE-ben. Peres, vitás ügye nincs az Egyesületnek.
Az MKE Küldöttközgyűléssel kapcsolatos és a kötelező tájékoz-
tatást jelentő dokumentumok az MKE honlapon elérhetők.

A Felügyelő Bizottság véleménye, hogy a mögöttünk lévő vá-
lasztási ciklusban a Magyar Kémikusok Egyesülete hagyomá-
nyosan jól szolgálta a hazai kémikus társadalom különböző szeg-
menseit. A nemzetközi kémikus szervezetekben aktív és felelős
pozíciókat betöltő tagjaink vannak. Az MKE Intézőbizottság fog-
lalkozott a megváltozott működési környezetből adódó kihívások
megvitatásával, ugyanakkor a megválasztandó új vezetőségnek
még lesz feladata a helyzet stabilizálásával. A Titkárság csapata
a már megszokott hozzáértéssel járult hozzá a mindenkori fel-
adatok hatékony teljesítéséhez.

A Felügyelő Bizottság javasolja az új Intézőbizottságnak, hogy
évente rendszeresen gyűjtse be a következő információkat:

1) A hazai kémikus felsőfokú (vegyész, vegyészmérnök, ké-
miatanár) frissen végzett diplomások számát.

2) Az aktuális kémikus (vegyész, vegyészmérnök, kémiatanár)
hazai munkakörök/helyek számát (a MAVESZ valószínűleg tud
segíteni).

Kovács Attila,    Csutorás Csaba,    Rajkó Róbert, 
Sziva Miklós,    Wölfling János

A Magyar Kémikusok Egyesülete Gazdasági 
Bizottságának összefoglaló jelentése a 2022. évi 
gazdálkodásáról és a 2023. évi tervről

2022 a konszolidáció éve volt az MKE gazdálkodásában. A pandé-
mia idején főleg a konferencia-bevételeink csökkenése miatt kény-
telenek voltunk a tartalékok egy részével pótolni a veszteségeket.

A 2022. évi mérlegbeszámoló jó tükrözi az elmúlt évi gazdál-
kodás eredményét. A költségvetési támogatások szintje még min-
dig magas, de csökkenő mértéket mutat. Ez egyrészről örömteli,
hiszen elismerve tevékenységünket, kapunk támogatást a költ-
ségvetésből, másrészt inspiráló újabb, saját erőből „megtermelt”
bevételek megszerzésére. 

A csökkenést részben kompenzálja a vállalati támogatások ma-
gas szintje és egyéb, működésre kapott támogatások. 

Sajnos a tagdíjakból származó bevétel csökkenést mutat a tag-
ság évről évre folyamatos fogyása miatt. Azt gondoljuk, a fiatalí-
tás kell legyen az egyik, ha nem a legfontosabb stratégiai cél a
következő MKE-vezetőség számára. 

A rendezvények összesített eredménye közel az előzetes terv
szerint alakult, így a tavalyi évben fedezni tudta a működésre
szánt általános költségeket.

Az MKE pénzügyi tartaléka gyakorlatilag nem változott, ami
egyrészt dicséretes, másrészt megfogalmazza a kényszerű fel-
adatot: az elkövetkezendő éveket nyereséggel kell zárni.

A GB folyamatosan ellenőrizte az egyesület gazdálkodását,
majd 2023. április 3-án mint a közgyűlés elé terjesztendőt tár-
gyalta meg a záró mérleget és a Közhasznúsági jelentést. A be-
nyújtott mérleget – a csatolt kontrolling-táblákat, a likviditást
(készpénz, bankszámla, a követelés állomány) is áttanulmányoz-
va – javasolta az IB-nek előterjesztésre a 2022. évi, a Közgyűlés
elé kerülő pénzügyi mérlegbeszámolót, a Közhasznúsági jelentést
és a 2023-es költségvetési tervét, amelyet ebben az összefoglaló
jelentésben terjeszt az IB és a közgyűlés elé.

Tavaly azt reméltük, hogy a 2022. év pénzügyi szempontból
megnyugtatóbb lesz Egyesületünk számára. Ez részben bekövet-
kezett, hiszen idén nyereségesek vagyunk (186 000 Ft), szemben
a tavalyi 3 322 eFt hiánnyal. Ez köszönhető a kivétel nélkül mind
sikeres konferenciáknak, de különösen a Vegyészkonferenciának. 

Közhasznú működésünk – kiadványaink fenntartására és a tu-
dományos, ill. tehetséggondozó rendezvényeink szervezésére –
összességében – 2022-ben rentábilis volt (62 000 Ft). 

A kiadványok 2022-ben csak 1190 e Ft veszteséget „termeltek”,
a tervezett 2353 e Ft helyett. 

A GB, ahogyan nem javasolta 2023-ra a tagdíjak emelését,
2024-re sem javasolja, hiszen a taglétszám további csökkenését
okozhatjuk ezzel. 

Az Egyesület 2022-ben nem emelte a bérét az iroda dolgozói-
nak (2021: 18 680 eFt; 2022: 18 485 eFt), és nem fizettünk díjat a
kitüntetetteknek. Köszönet a dolgozók megértéséért és köszönet
a gazdasági-pénzügyi felelősünknek és az ügyvezető igazgatónak
a szigorú fiskális működésért. 

Az Egyesületnek határidőn túli lejárt számlája, kinnlevősége
nincsen. Szabad pénzeszközei lekötött bankbetétben, állami ga-
ranciájú értékpapírban, ill. az Egyesület folyószámláján vannak. 

A 2023-as terv a szokásos bázisszámokra épül, mind a várható
ráfordítások, mind a támogatási bevételek vonatkozásában. A
rendezvényterv több nyereséges programot is tartalmazhatna,
sajnos az ismert szándékok csak ennyit engednek, ezért 2022-höz
hasonlóan csak szerény aktívumot tervezünk (266 e Ft). 

Az egyszerűsített éves beszámoló hitelesen tükrözi az Egyesü-
let gazdálkodási tevékenységét. A Közhasznúsági jelentés részle-
tesen értékeli a közhasznú célú bevételi források összetételét.
Egyúttal tartalmazza a 2023-es év tervezett költségvetési száma-
it. Az IB külön-külön szavazással egyhangúlag elfogadta a 2022.
évi mérleget (3/04/2023 határozat), az eredménykimutatást
(4/04/2023 határozat) és a közhasznúsági jelentést (5/04/2023
határozat), a 2023. évi gazdálkodási tervet (6/04/2023). Az IB ha-
tározati javaslata, hogy a 2024. évi teljes összegű egyéni tagdíj
változatlan, 10 000 Ft/fő maradjon. 

A GB javasolja a Küldöttértekezletnek a 2022. évi beszámoló,
a Közhasznúsági jelentés és a 2023. éves terv elfogadását.

A beszámolót készítette a GB nevében: Dr. Lengyel Attila GB-elnök
(A GB jelenlegi tagjai: Lengyel Attila, Mika László, Androsits
Beáta, Bognár János) 

A Nemzetközi Kapcsolatok Bizottságának 
beszámolója a 2022. évi tevékenységről

Elnök: Tóth Ágota. Tagok: Bánhidi Olivér, Farkas Etelka, Mol-
nárné Nagy Lívia, Nagyné Frank Éva, Ősz Katalin, Pap József Sán-
dor, Skodáné Földes Rita, Androsits Beáta
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Az éves Képviselői Fórumot 2022 áprilisában online módon
tartottuk meg, melyen a bizottsági tagok mellett 10 fő képvi-
selő vett részt. A 2022. évi beszámolóikban a képviselők jelez-
ték, hogy a munkacsoportok és divíziók tevékenysége részlege-
sen tért vissza az eredeti formájához, a szokásos munkaüléseket
sok helyen online vagy hibrid formában tartották meg. A képvi-
selők háromnegyedétől érkezett visszajelzés, a többiek azonban
még e-mailben sem tájékoztattak munkájukról vagy annak a hiá-
nyáról.

Az MKE nemzetközi kapcsolatai közül kiemelkedő az Európai
Kémiai Társaság (EuChemS), mely Végrehajtó Tanácsának Szalay
Péter tagja volt 2022-ben. Simonné Sarkadi Livia a EuChemS-
ben végzett közel 25 éves vezetői tevékenysége elismeréseként
megkapta a EuChemS Awards for Service 2021 díjat, amelyet
2022-ben az 8th EuChemS Chemistry Congress keretében adtak
át. Az MKE a legtöbb divízióban és munkacsoportban aktívan
képviselteti magát. Horváth Viola 2022-ben csatlakozott az Ana-
litikai Kémia divízió Bioanalitika munkacsoportjába, ahol a cso-
port koncepciójának finomítását, véglegesítését végezte. Pap Jó-
zsef Sándor, a Kémia és Energia divízió képviselője, sikeres
nemzetközi konferenciát szervezett az MKE segítségével 2022 jú-
liusában Szegeden a fiatal kutatók számára (YOURHETCAT
2022). A Számítógépes és Elméleti Kémia divízió munkájában
Szalay Péter elnökként vett részt, megbízatása 2022. december
31-én járt le. Frank Éva hírösszekötő révén továbbra is rendsze-
resen megjelenik az MKE a EuChemS hírleveleiben. Bodor Zsa-
nett az EYCN magyarországi delegáltjaként és a Membership
Team (EYCN) tagjaként vesz részt a havi online csoport megbe-
széléseken. A korábbi évekhez hasonlósan folytatták a Chemistry
Accross Europe projektet, melynek célja, hogy egy interaktív tér-
képen (map.eycn.eu) elérhetővé tegye az érdeklődő (főként fia-
talok) számára, hogy mely országban milyen kémiával kapcso-
latos elhelyezkedési, tanulmányi és ösztöndíj-lehetőségek van-
nak.

Az MKE nemzetközi kapcsolatainak szintén meghatározó ré-
sze a Vegyészmérnökök Európai Közössége (EFCE). A Szárítási
Munkabizottság új képviselőjeként Poós Tibor az EFCE által ren-
dezett webinaron tartott bemutatkozó előadást, valamint a 2023.
évben a munkabizottság irányításával és közreműködésével két-
évente megrendezésre kerülő 8th European Drying Conference
(EuroDrying) konferencia tudományos bizottságába is beválasz-
tották. Kózelné Székely Edit képviselőt választották meg az Ok-
tatási Munkabizottság alelnökének. A Fluid Elválasztási Munka-
bizottság két képviselője, Hégely László és Láng Péter nemcsak
előadóként vett részt a négyévente megrendezett desztillációs vi-
lágkonferencián (Distillation & Absorption 2022), hanem a posz-
tereket díjazó zsűri munkájában is. Beszámolójukban jelezték,
hogy 2026-ban várható az MKE részvételével nemzetközi konfe-
rencia (D&A2026). A 19th European Meeting on Supercritical
Fluids konferencia 2023. május 21–24 között Budapesten lesz,
melynek elnöke Kózelné Székely Edit a Nagynyomású Technoló-
giák Munkabizottság egyesületi képviselője.

Mindezek mellett az MKE további szervezetekben, mint a FA-
TIPEC, EFMC, EMS, ICTAC, INDEFI, IFSCC és az IMSF is képvi-
seli a kémikus közösséget. Molnárné Nagy Lívia FATIPEC-képvi-
selő, szervezőként vett részt a Hungarocoat 2022 nemzetközi fes-
tékszakmai rendezvényen.

2022-ben is csatlakoztunk az IUPAC által kezdeményezett Glo-
bal Breakfast Network rendezvényekhez. A 120 előzetesen re-
gisztrált jelentkező kérésére online került megtartásra a rendez-
vény Koronavírusok elleni küzdelemmel kapcsolatos magyaror-

szági kutatások címmel 2022. február 16-án, melynek keretében
két előadás hangzott el.

Pénzügyi vonatkozások

A 2022. évben az MKE 2113 eFt-ot fizetett be nemzetközi tagdí-
jakként, míg utazási költségekre 1111 eFt-ot fordított.

Dr. Tóth Ágota, az NKB elnöke

Beszámoló
az MKE Műszaki és Tudományos Bizottságának 
2022-es működéséről

A Bizottság az év során a következő feladatokat végzete el:
1) Utazási pályázatok bírálata
A pandémia miatt ez a program felfüggesztésre került. Azt a
tényt, hogy a program a pandémia elmúltával sem indult újra, a
Bizottság erősen nehezményezi.

2) Szakdolgozati Nívódíjak
Idén 22 nagyon jó pályázat érkeztek. A Bizottság többlépcsős sza-
vazás után a következők 13 munkát javasolta jutalmazásra: 
BME: Herr Dominika, Holub Eszter; DE: Farkas László Bence;
ELTE: Keresztes Barbara, Rancz Adrienn, Szatmári Réka, Szir-
mai Ádám Barnabás; PE: Erdei Gábor, Kocsis Gábor, Váradi
Márk; PTE: Jenei Laura Barbara, Ürmös Bettina; SZTE: Seres
László

3) Hermecz István-díj
A Bizottság egyhangúan Szeverényi Zoltán díjazása mellett dön-
tött. Indoklás:
Szeverényi Zoltán, Hermecz István közvetlen munkatársaként,
nagy érdemeket szerzett abban, hogy sikeres FDA-audit után az
Újpesten gyártott prosztaglandinok bekerültek az amerikai pi-
acra, megnyitva az utat, hogy mára a Chinoin (ma EUROAPI) a
világ legnagyobb prosztaglandin-előállítója legyen.

4) Wartha Vince-díj
A Faviparivir-csapat 
A pandémia alatt az ELKH–TTK, Első Vegyi Industria Zrt. és a
Richter Nyrt. konzorciuma, az idővel versenyt futva, a téma in-
dításától 8 hónap alatt dolgozott ki egy üzemi gyártást is lehetővé
tevő eljárást e Faviparivir előállítására. A teljesítmény nagysága
abban is rejlik, hogy a felmerülő nehézségek ellenére valóban pi-
acképes (biztonságos) terméket fejlesztettek ki úgy, hogy az eljá-
rás minden tekintettben kielégíti az ilyen termékkel szemben tá-
masztott követelményeket (validálás, reakcióbiztonság, veszélyes
hulladék kezelés stb.).

Összefoglalva: a Műszaki és Tudományos Bizottság a szabályza-
tokban hozzá rendelt, megcsappant feladatokat maradéktalanul
elvégezte. 

A Bizottság tagjai (Kiss Éva, Tombácz Etelka, Felinger Attila,
Ferenczy György, Holló András, Kotschy András, Marosi György,
Timári Géza) a ciklus teljes ideje alatt nagy lelkesedéssel látták el
feladatukat, amelyet ezúton is köszönök!

Dr. Szalay Péter, az MKE főtitkárhelyettese, 
az MTB elnöke


